

时政新闻

率先突破“左、旧、偏”的束缚

——二论落实市委十届八次全会精神

□郑旗

郑州要率先改革

思想是行动的先导。郑州要率先改革,必须率先破除“左、旧、偏”思想束缚。

解放思想的主体是党员干部。从“三破”入手,解放思想,更新观念,全市各级党员干部,就是要切实解决好不敢改、不愿改、不会改的问题,为全面深化改革奠定良好的思想基础。

解放思想的路径是问题导向。必须认识到,“左”的束缚无法突破,一些重要领域计划经济

体制的思想模式,还会顽固存在;市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用“两个作用”的问题,仍会无法厘清。必须认识到,“旧”的束缚依然存在,小农意识、小生产意识还会继续为害。只为眼前蝇头小利,不顾长远、不顾大局的事还会发生;只为自身一己私利,不合作、不协作,“宁可一个不得,也不少得一个,最后一个不得”的怪圈仍无法走出。“偏”的束缚更需谨防。正如习近平总书记所强调的,“脱离了中国的历史,脱离了中国的文化,脱离了中国人的精神世界,脱离了当代中国的深刻变革,是难以

正确认识中国的。中国不能全盘照搬别国的政治制度和发展模式,否则的话不仅会水土不服,而且会带来灾难性后果。”

解放思想的重点是突破提升。突破“左”的束缚,就是要突破体制机制障碍,在体制机制创新上下功夫;就是要牢记边界意识,更多尊重市场在资源配置中的决定性作用;就是要不断激发劳动、知识、技术、管理、资本等要素的活力,进一步解放和发展社会生产力。突破“旧”的束缚,就是要树立大合作、大开放的现代发展意识,在合作中实现共赢,在开放中拓展空间;就是要在具体实践

中,以产业集聚区、产业集聚群发展为切入点与突破口,树立“大生产”的概念,彻底摒弃和抛弃“小生产”观念。突破“偏”的束缚,就是要加强理论武装,坚定政治方向、坚定政治立场、秉承科学的思想方法。切实增强尊重规律、认识规律的意识,提高把握规律、运用规律的能力,树立先进理念,善于用科学方法,推动科学发展。

从“三破”入手,冲破思维“瓶颈”,必须深刻理解中央精神和省委、市委的部署,准确把握全面深化改革的正确方向,站稳立场,真抓实干、务实求进,率先突破、实现跨越。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神
做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当之十七

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

全力打造 国际化现代化交通枢纽

□郑州市交通运输委员会主任 吴耀田

市交通运输委员会承担着全市交通基础设施的建设与管理、交通运营秩序的管理与服务,在打造国际化、现代化立体综合交通枢纽过程中任务艰巨。事在人为,领导干部敢担当,要在三个层面有体现:

对上级下达的任务勇担当。今年要完成交通运输固定资产投资86亿元。对任务的分析和判断要站在上级位置全面来看,不能本位主义、小团体利益。工作中的关键环节、重要结点、完成结果要及时上达,使上级随时掌握进展及动向。遇到自己职责内解决不了的问题,要及时、如实地报告,以推动工作继续向前开展,决不能有问题不报告、更不能只报喜不报忧。

对基层要推动的工作善担

当。要为基层多出主意、出好主意、出管用的主意,减轻基层工作压力;要从工作出发选好干部、培养好干部、用好干部,使干部队伍风清气正、人民群众支持拥护;要为基层承担责任,让基层干部没有后顾之忧、放下包袱轻装上阵、提高工作效率。

对同级需要协调的问题主动担当。具体工作中有大量的困难需要同级各部门各相关单位共同努力、相互配合才能解决。应多换位思考,主动担当分内责任、分担对方责任。要充分向大家解释政策、说明原因以取得理解支持,通过“话说周到”达到“同心协力”,从而及时化解矛盾、迅速推动工作,今年要确保建成或主体完工项目达到30个以上。

勇抓机遇 为城乡建设注新力

□郑州市城乡建设委员会主任 陈新

就城乡建设事业而言,敢于担当必须把各项工作融入到全市经济社会大局中去思考,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,找准定位、选好战场、主动作为,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感,全力以赴推进我市城乡建设事业取得新突破。

“顺境逆境看襟度,大事难事看担当”,现如今郑州都市区建设迎来了难得的历史机遇,作为全市城乡建设行政主管部门,市建委今年将以市政重点工程建设完成投资150亿元、建筑业完成产值超1300亿元为主要目标,在全市大刀阔斧、势如破竹的建设热潮中做出更大的贡献。

“肩扛千斤谓之责,背负万石谓之任”,畅通郑州工程和生

态环境建设是当前最大的民生工程,解决群众反映强烈的交通拥堵和市政设施不配套问题箭在弦上,面对如此重要的历史机遇,我们不能有丝毫懈怠,更不能贻误战机,要倍加珍惜来之不易的好形势、好氛围,好政策、好时机,在都市区建设中,挑大梁、走前头。以新型城镇化建设为契机,以更大的信心和决心,以比别人更高的标准、更多的付出,主动承担起推动全市城乡建设发展的历史重任,做到矛盾面前不躲避,困难面前不绕行,知难而上不言难、迎难而上不怕难、克难而上不留难,一心一意谋发展,心无旁骛抓落实,看清了、认准了就要一抓到底,并且还要抓出实质成效。